
Οι τεχνικές εταιρείες Hellas Environment και Waste & Water, µε αντικείµενο στον τοµέα του περιβάλ-
λοντος και ειδικότερα στην επεξεργασία αστικών και βιοµηχανικών αποβλήτων, στεγάζονται στην ίδια έδρα,
στο κέντρο της Αθήνας. Γενικός διευθυντής και στις δύο εταιρείες είναι ο µεταλλειολόγος - περιβαλλοντολό-
γος Ιωάννης Μηλιδάκης, ο οποίος στο πλαίσιο της "οικολογικής ευαισθησίας" του, ήταν ο πρώτος που είχε εν-
διαφερθεί για την εκµετάλλευση των µεταλλείων Κεράµου, στη Β. Χίο -περιοχή που έχει χαρακτηριστεί Natura
2000- καταθέτοντας ως διευθυντής της Waste & Water σχετική αίτηση στο ΥΠΕΝ για µίσθωση του δικαιώµα-
τος έρευνας και εξόρυξης αντιµονίτη, τµήµατος έκτασης 3.800 στρεµµάτων. Στον χώρο δουλειάς, όλο το διοι-
κητικό και τεχνικό προσωπικό εργάζεται υπό την εποπτεία του και, αναλόγως τις ανάγκες που υπάρχουν στα
έργα και των δύο εταιρειών, το τεχνικό προσωπικό υποχρεώνεται να εργάζεται ανά την ελληνική επικράτεια,
κάνοντας υπερωρίες χωρίς να καταβάλλεται η προσαύξηση των υπερωριών και των εκτός έδρας.

Στις 22/12/2020, ο Νώντας Μ. προσλήφθηκε στην εταιρεία Hellas Environment ως τεχνίτης υδραυλικός.
Από τις πρώτες ηµέρες στη δουλειά, ο εργαζόµενος ήρθε σε ρήξη µε την εργοδοσία για τη µη καταβολή των
υπερωριών και των εκτός έδρας. Η θέση της εταιρείας ήταν "όπως δουλεύουν όλοι, έτσι θα δουλεύεις και εσύ".
Στις 3/10/2022, ο Νώντας Μ. έπαθε εργατικό "ατύχηµα" στο χέρι και η εταιρεία ακολουθώντας την πάγια τα-
κτική της, να µην δηλώνει τα εργατικά "ατυχήµατα", δεν το δήλωσε. Το διάστηµα που ο εργαζόµενος βρισκό-
ταν σε αναρρωτική άδεια, η εργοδοσία απέλυσε έναν υδραυλικό που δεν είχε κλείσει χρόνο στην εταιρεία και
ο οποίος είχε υποστεί εργατικό ατύχηµα, µένοντας πέντε µήνες εκτός δουλειάς, και επίσης, έκανε προειδο-
ποίηση απόλυσης στον µηχανολόγο της εταιρείας, ο οποίος τελικά παρέµεινε στη θέση του, λόγω του πτυχίου
του, γιατί κανείς άλλος εργαζόµενος δεν είχε την άδεια για να υπογράφει µηχανολογικές άδειες. Στις
17/10/2022, ο Νώντας Μ. κατέθεσε καταγγελία εργατικού ατυχήµατος στο τµήµα επιθεώρησης ασφάλειας και
υγείας στην εργασία και µετά τον έλεγχο που έκανε η επιθεώρηση εργασίας στα γραφεία της εταιρείας, οι ερ-
γοδοτικές πιέσεις εναντίον του εντάθηκαν. Αµέσως, υπήρξε βλαπτική µεταβολή των όρων εργασίας του ερ-
γαζόµενου και από υδραυλικός στο τµήµα αντιµετώπισης βλαβών, µετακινήθηκε στο τµήµα βιολογικού
καθαρισµού, µε αντικείµενο την επεξεργασία λυµάτων. Την περίοδο που εργαζόταν σε έργα και των δύο εται-
ρειών, στα Γιάννενα και στο αεροδρόµιο του Ακτίου, η εργοδοσία συνέχιζε να µην πληρώνει τις υπερωρίες και
τα εκτός έδρας. Στις 16/3/2023 κηρύχτηκε πανελλαδική απεργία ενάντια στην κρατική δολοφονία στα Τέµπη.
Τότε, ο Νώντας Μ. εργαζόταν σε έργο στο εργοστάσιο εµφιαλώσεως του Βίκου και αφού δήλωσε απεργία, συµ-
µετείχε ενεργά και στην απεργιακή πορεία των Ιωαννίνων. Μετά την απεργία, το αφεντικό εξαπέλυσε επίθεση
στον εργαζόµενο µε σκοπό να τον αναγκάσει σε παραίτηση. Αφού όλες οι πιέσεις έπεσαν στο κενό, στις
11/8/2023 έγινε µια συνάντηση ανάµεσα στον Ι. Μηλιδάκη και τον εργαζόµενο, ο οποίος απαίτησε για άλλη
µια φορά την πληρωµή των δεδουλευµένων υπερωριών και των εκτός έδρας. Το αφεντικό απάντησε µε φωνές
και απειλές και αφού ο Νώντας Μ. προχώρησε σε καταγγελία στην επιθεώρηση εργασίας µετά από λίγες ώρες
στάλθηκε και το εξώδικο της απόλυσής του. Πριν την εκδίκαση της εργατικής υπόθεσης και συγκεκριµένα στις
10/11/2023, η εργοδοσία έκανε µήνυση στον εργαζόµενο για απειλές και συκοφαντική δυσφήµιση, βάζον-
τας ως ψευδοµάρτυρα συνεργάτη της εταιρείας, επιδιώκοντας ότι θα τον τροµοκρατήσει και θα υποχωρήσει από
τις εργατικές διεκδικήσεις του.

Στις 21/5/2025, στο Μονοµελές Πρωτοδικείο Αθηνών εκδικάστηκε η υπόθεση του Νώντα Μ. και εργαζό-
µενος από την εταιρεία Hellas Environment, κατέθεσε ως µάρτυρας υπεράσπισης, λέγοντας "είµαι εδώ για να
καταθέσω υπέρ του συνάδελφου Νώντα Μ. γιατί αυτές τις πιέσεις που είχε µέχρι την απόλυσή του, τις ίδιες
βιώνω και εγώ αυτόν τον καιρό από την εργοδοσία" και συµπλήρωσε ότι µετά το εργατικό "ατύχηµα" που είχε
και ο ίδιος σε έργο εκτός έδρας, στις 6/12/2023, ο Ι. Μηλιδάκης µε ανάρτησή του στο διαδίκτυο, αµφισβήτησε
το εργατικό "ατύχηµα" γράφοντας ακριβώς: "Επειδή όποτε στέλνω προσωπικό εκεί που δεν του αρέσει συµ-
βαίνει πάντα κάποιο µικροατύχηµα παρακαλώ την ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ να κάνει αποδεκτό το αίτηµά µου
για δήλωση ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΙΚΑ των εργατικών ατυχηµάτων της ΕΠΟΜΕΝΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ". Μετά την κατά-
θεσή του, ο συνάδελφος δέχτηκε µεγάλη εργοδοτική τροµοκρατία για την ταξική στάση και την αλληλεγγύη
που κράτησε συνολικά και µετά από κάποιους µήνες, µην αντέχοντας τις εργοδοτικές πιέσεις, αναγκάστηκε
να παραιτηθεί.

Στις 30/12/2025 εκδόθηκε η απόφαση του δικαστηρίου, η οποία υποχρεώνει την εταιρεία να απο-
δεχτεί τις υπηρεσίες του Νώντα Μ. µε τους όρους της σύµβασης εργασίας του, ένεκα της ακυρότητας
της καταγγελίας σύµβασης εργασίας από τις 11/8/23.
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Μετά από διάφορες πλασµατικές προσφορές χρηµάτων εκ µέρους της εργοδοσίας στον εργαζόµενο για
συµβιβασµό, µε τον όρο να µην επιστρέψει στην εργασία του και να κλείσει η υπόθεση, ο εργαζόµενος αρνή-
θηκε κάθε διαπραγµάτευση ταξικής υποταγής. Έτσι, στις 23/3/26, παρουσιάστηκε στα γραφεία της εταιρείας
για να πιάσει δουλειά κανονικά. Το αφεντικό γνωρίζοντας ότι πρέπει να εφαρµόσει την απόφαση του Πρωτο-
δικείου Αθηνών, προσπάθησε µε διάφορα τεχνάσµατα, να αποφύγει την επαναπρόσληψή του. Ενώ ο εργαζό-
µενος πήγαινε επί τέσσερις ηµέρες στην εταιρεία, χωρίς να του έχουν δοθεί εργαλεία για να δουλέψει σε
κάποιο έργο και στις ερωτήσεις του για την εργασιακή του συνθήκη, τον καθησύχαζαν, λέγοντάς του ότι "τώρα
που ήρθες, θα σε επαναπροσλάβουµε γιατί έχουµε πολλή δουλειά", στις 27/3/2026 του κοινοποιήθηκε η
απόλυσή του, χωρίς να έχει δηλωθεί στο σύστηµα Εργάνη. Η εργοδοσία "συνεπής" στην καταπάτηση των
εργατικών κεκτηµένων, δεν του κατέβαλε επίδοµα αδείας, αποζηµίωση αδείας, δώρο Πάσχα και τα τέσσερα µε-
ροκάµατα που του αναλογούσαν. Ο Νώντας Μ. έκανε καταγγελία στην επιθεώρηση εργασίας τόσο για τη µη κα-
ταβολή των απλήρωτων αποδοχών όσο και για την απόλυσή του και η τριµερής συνάντηση ορίστηκε στις
29/6/2026. Όµως η εργοδοσία δεν σταµάτησε στη δεύτερη απόλυση του εργαζόµενου. Η δικηγόρος της εται-
ρείας και σύζυγος του αφεντικού Ι. Μηλιδάκη, η Ιωάννα Νιφοροπούλου, ήταν παρούσα στην αίθουσα των δι-
καστηρίων και στις τρεις εξ αναβολής συνεδριάσεις που είχε ο Νώντας Μ., για τη συµµετοχή του σε
συγκέντρωση αλληλεγγύης στις καταλήψεις. Η δικηγόρος της εταιρείας δεν παρακολουθούσε µόνο την εξέ-
λιξη της δίκης, αλλά προκαλούσε µε απειλές και χειρονοµίες τόσο τον Νώντα Μ. όσο και τον κόσµο της αλ-
ληλεγγύης. 

Οι εργασιακές συνθήκες που επικρατούν στις συγκεκριµένες τεχνικές εταιρείες δεν αποτελούν την εξαί-
ρεση, αλλά τον κανόνα στον κατασκευαστικό κλάδο. Είναι γνωστό, το καθεστώς εργασίας που επικρατεί στα
µικρά και τα µεγάλα εργοτάξια. Μεροκάµατα πείνας, εξαντλητικά ωράρια, αδήλωτες υπερωρίες, απλήρωτα δε-
δουλευµένα, ανασφάλιστη εργασία, ελλιπή µέτρα υγείας και ασφάλειας, απασχόληση των συνταξιούχων,
δίωξη της συµµετοχής στην απεργία και σε κάθε συλλογική αντίσταση, καταπάτηση εργατικών κεκτηµένων δε-
καετιών, τραυµατισµοί και εργατικές δολοφονίες στον βωµό του κέρδους του κράτους και των αφεντικών. Με
βάση τα στοιχεία της ΟΣΕΤΕΕ για το 2025, τα καταγεγραµµένα θανατηφόρα εργατικά "ατυχήµατα" ανήλθαν
σε 201, εκ των οποίων τα 50 σηµειώθηκαν σε τεχνικά έργα. Μόνο το πρώτο τρίµηνο του 2026, στον ίδιο κλάδο
έχασαν τη ζωή τους ήδη 11 εργάτ(ρι)ες, σε ένα σύνολο 37 εργατικών δολοφονιών στα εργασιακά κάτεργα. 

Ως συνέλευση στηρίζουµε έµπρακτα τον ταξικό και αδιαπραγµάτευτο αγώνα που δίνει ο σύντρόφός
µας Νώντας Μ. απέναντι στα αφεντικά για την επιστροφή στη θέση εργασίας του, χωρίς υποχωρήσεις,
συµβιβασµούς, απειλές και εκβιασµούς στην εργοδοτική τροµοκρατία. Θα είµαστε δίπλα του µέχρι να
δικαιωθεί, γιατί αυτόν τον εργατικό αγώνα, τον αντιλαµβανόµαστε ως αναπόσπαστο µέρος του συνο-
λικότερου αγώνα, που δίνουµε καθηµερινά ενάντια στο σύστηµα της εκµετάλλευσης, της καταπίεσης
και του θανάτου. Απέναντι στον ολοκληρωτικό πόλεµο που το κράτος και τα αφεντικά έχουν κηρύξει στις εκ-
µεταλλευόµενες και τους καταπιεσµένους, απαντάµε µε συλλογικούς, ακηδεµόνευτους αγώνες ενάντια στη µι-
σθωτή σκλαβιά και σε κάθε µορφή εξουσίας. Με συναδελφικότητα και ταξική αλληλεγγύη, ο ένας για την
άλλη, χωρίς διαχωρισµούς σε ντόπιους/ες και µετανάστ(ρι)ες, σπάµε τον φόβο, τη ρουφιανιά, την πειθάρχηση,
τον ατοµικισµό και τον κοινωνικό εκφασισµό, χωρίς να  χαρίζουµε τη ζωή µας σε κανένα αφεντικό, σωτήρα και
προστάτη. Δηµιουργούµε εργατικές συνελεύσεις, στηρίζουµε τα σωµατεία βάσης και τους κοινωνικούς- ταξι-
κούς αγώνες, προτάσσοντας την αυτοοργάνωση, την αλληλεγγύη και την ελευθερία ενάντια στο κράτος και
τον καπιταλισµό, την πατριαρχία, τον εθνικισµό, τον ρατσισµό και τον φασισµό. Ο µόνος δρόµος που έχουµε
για την κοινωνική απελευθέρωση, είναι ο δρόµος του µαχητικού αγώνα, µε σκοπό την ολοκληρωτική κατα-
στροφή του συστήµατος της πατριαρχίας, της εκµετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο και της λεηλασίας της
φύσης.
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